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ATA DA 39.ª REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO DE TURISMO DO PÓLO COSTA DAS 
DUNAS, REALIZADA EM 04/03/2008 NO HOTEL PRAIAMAR – NATAL-RN. 

 
 
Início: 15:05h 
 

01. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA - (Secretário de Estado do Turismo do RN): 
Cumprimentando os presentes, pediu ao Secretário Executivo do Conselho, Orlando Gadelha, 
que verificasse a existência de quorum. Confirmado o quorum, deu início à 39ª Reunião 
Ordinária do Conselho de Turismo do Pólo Costa das Dunas. Colocou em votação a aprovação 
da Ata da última reunião. Aprovada a ata, convidou o secretário municipal de turismo de Natal, 
Fernando Bezerril, para sentar-se à mesa, passando a palavra para Orlando Gadelha. 

 
02. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO – (Secretário Executivo do Conselho de Turismo 

do Pólo Costa das Dunas): Após as saudações iniciais, fez a leitura da agenda de 
compromissos gerada na última reunião, mostrando as providências e os encaminhamentos 
adotados. 

 
03. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA – Sobre o compromisso “Examinar alternativas quanto 

ao pleito dos municípios de Natal e Extremoz, de voltarem a ter assento no Conselho do Pólo 
Costa das Dunas”, cujos responsáveis eram a Secretaria de Estado do Turismo - SETUR e o 
Banco do Nordeste - BNB, fez a leitura do documento, o qual continha o posicionamento 
contrário ao retorno dos dois municípios ao Conselho, considerando que: 

 
a) todos os municípios que compõem o Pólo foram convidados formalmente e em tempo hábil para 

a reunião de eleição do novo Conselho, realizada em 27/09/2007;  
b) houve mobilização e confirmação da presença dos representantes de todos os municípios, por 

telefone e/ou por fax; 
c) houve ampla divulgação pela imprensa e pela Internet do processo de renovação do Conselho; 
d) mesmo os representantes dos municípios de Natal e Extremoz não estando presentes à reunião 

de eleição, os dois municípios foram votados; 
e) o regulamento prevê que haja paridade entre o setor público e privado; 
f) outras entidades importantes, tanto na atual eleição quanto em eleições anteriores perderam os 

seus assentos, a exemplo da Universidade Potiguar – UNP (eleição para o Conselho anterior), 
entidade que integra o Conselho, como membro titular, desde sua fundação, no ano de 1999, 
com grande assiduidade e participação; 

g) o processo de renovação do Conselho tem como um dos objetivos justamente possibilitar o 
exercício democrático de participação, oferecendo oportunidades iguais a todas as instituições 
que dele desejem participar; 

h) a não presença dos municípios de Extremoz e de Natal no Conselho não trará qualquer prejuízo 
para as suas participações nas discussões, considerando que passarão a ter a condição de 
convidados permanentes para as reuniões, com direito a voz; 

i) O atendimento da demanda poderia ser encarado como casuísmo, abrindo precedente para 
outras demandas do gênero; e 

j) não ser recomendável fazer alteração das regras da composição do Conselho logo após a 
realização do pleito eleitoral, o que poderia fragilizar a legitimidade e a credibilidade das eleições, 

 
04. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO – Pôs em votação a decisão apresentada no 

documento e, não tendo nenhuma manifestação contrária, foi considerado aprovado o não 
acatamento da solicitação dos municípios. 

 
05. JOSÉ MARIA VILAR DA SILVA – (Superintendente Estadual do Banco do Nordeste): 

Comentou que o Regulamento do Conselho foi discutido, referendado e adotado como modelo 
pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento para toda a região Nordeste, o qual prevê 
paridade entre o setor público e o privado, e dentro de cada segmento, sua composição 
especifica. Explicou que a escolha dos membros não cabe ao Banco do Nordeste nem à 
Secretaria de Turismo, mas sim a um processo de votação no qual os 16 municípios, através dos 
seus representantes legais, votam entre si. Pediu que, em hipótese alguma, fosse entendido 
como falta de reconhecimento da importância de Natal para o turismo e nem do seu 
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representante no conselho. Disse ainda que a Prefeitura do Natal seria convidada permanente e 
propôs aos demais conselheiros, que, além de convidada, ela tivesse assento à mesa, mesmo 
que sem direito a voto, proposta acatada por unanimidade. 

 
06. FERNANDO BEZERRIL DE ARAÚJO – (Secretário Especial de Comércio, Indústria e 

Turismo do Natal): Disse que compreendia e respeitava todas as normas do Conselho e que 
Natal continuaria contribuindo para o que fosse necessário. 

 
07. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Agradeceu pela compreensão demonstrada pelo 

representante do Município de Natal e deu prosseguimento à reunião. 
 
08. CARLOS ALBERTO FREIRE MEDEIROS – (Coordenador da UEE/RN): Entregou os DVD's 

contendo a base cartográfica dos municípios do Pólo Costa das Dunas, compromisso gerado na 
última reunião do Conselho. Disse que era um prazer imenso para o PRODETUR concluir mais 
essa ação que contou com o apoio do Banco do Nordeste. 

 
09.  LIZNANDO FERNANDES DA COSTA – (Diretor de Relações Empresariais e Comunitárias e 

Coordenador do Curso de Turismo do CEFET): Agradeceu ao Conselho a moção de apoio 
encaminhada ao Reitor da UFRN para que a Universidade fizesse a cessão ao CEFET – RN, do 
prédio da antiga Escola Industrial de Natal. Disse que o encaminhamento foi aprovado pelo 
CONSAD e que as obras já foram iniciadas. 

 
10. YEDA CUNHA DE MEDEIROS PEREIRA MARIA – (Gerente Regional no Estado do Rio 

Grande do Norte - GRPU/RN ): Sobre a concessão do Sítio da Rampa para uso civil e turístico, 
informou que houve acordo entre o Estado e o 3º Distrito Naval para a cessão ao Estado. 

 
11. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Fez uma observação com relação ao acordo, dizendo 

que o mesmo foi fechado apenas verbalmente. Ratificou que o impasse com relação às áreas foi 
resolvido, e que somente após audiência da governadora Wilma com o Almirante Paulo César é 
que poderá ser considerado concretizado o acordo. 

 
12. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO: Fez a apresentação das seguintes sugestões de 

alteração no Regulamento e no Regimento Interno do Conselho para serem validadas ou não 
naquela ocasião: No Regulamento - TÍTULO I - DA ABRANGÊNCIA E NATUREZA DO 
CONSELHO DE TURISMO: Art. 2º Inserção dos municípios de Macaíba e São José de 
Mipibu. No Regimento Interno - TÍTULO III - DA COMPOSIÇÃO E FUNCIONAMENTO DO 
CONSELHO DE TURISMO - CAPÍTULO I-DA REPRESENTATIVIDADE, COMPOSIÇÃO, 
PARTICIPAÇÃO PARITÁRIA E SELEÇÃO - IV – TERCEIRO SETOR - (i) Em caso de empate 
na escolha de alguma entidade, o voto de desempate caberá ao Governo do Estado, 
representado pela Secretaria de Estado do Turismo – SETUR. CAPÍTULO II – DA DINÂMICA 
DAS REUNIÕES - Redação atual: A ausência injustificada do representante (titular ou suplente), 
membro da Assembléia, durante 03 (três) reuniões, consecutivas ou não, será submetida à 
apreciação dos demais membros para decisão quanto à perda do direito a voto ou sua 
substituição por outra entidade, indicada pelo respectivo segmento ou instituição. O perfil do 
substituto deverá estar de acordo com os objetivos descritos no Título II - Capítulo I, do 
Regulamento do Conselho de Turismo. CAPÍTULO II – DA DINÂMICA DAS REUNIÕES – 
Redação sugerida: A ausência injustificada do representante (titular ou suplente), membro da 
Assembléia, durante 03 (três) reuniões, consecutivas ou não, será submetida à apreciação dos 
demais membros para decisão quanto à perda do direito a voto ou sua substituição por outra 
entidade, que tenha obtido uma quantidade de votos imediatamente inferior às instituições 
eleitas no processo de renovação do Conselho. Em caso de empate, o critério utilizado 
para o desempate será o mesmo que está definido no Regulamento do Conselho para a 
eleição dos membros. O perfil do substituto deverá estar de acordo com os objetivos descritos 
no Título II - Capítulo I, do Regulamento do Conselho de Turismo. Após a exposição às 
alterações foi validada por todos os Conselheiros. Depois dessa apresentação, colocou em 
votação as alterações sugeridas, que foram aprovadas pela plenária. Dando continuidade, 
mostrou o controle de freqüência dos conselheiros nas reuniões falando da importância da 
participação de todas as entidades. 
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13. JOSÉ MARIA VILAR DA SILVA: Resgatou que alguns conselheiros tinham demonstrado 

preocupação com as ausências de algumas instituições nas reuniões, e solicitaram que o 
processo de substituições previsto no Regulamento fosse rememorado e levado ao 
conhecimento de todos os conselheiros os nomes das instituições faltantes. 

 
14. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO: Rememorou o artigo 7º do Regulamento, em seu § 

5º: Cada instituição membro do Conselho deverá indicar um suplente, que necessariamente 
também detenha poder de decisão junto ao organismo que representa, ou delegado por seu 
titular. 

 
15. JOSÉ MARIA VILAR DA SILVA: Pediu permissão para apresentar uma matéria sobre a Mata 

Estrela que tinha sido veiculada no Jornal Hoje da emissora TV Globo.  
 

16.  HELDER AMARAL – (Secretário de Turismo do Município de Baía Formosa): Parabenizou 
José Maria Vilar pela iniciativa de apresentar a matéria e comunicou que tinha ido ao IBAMA 
para contestar o recolhimento do material do museu à beira mar, lamentando bastante o 
ocorrido. Disse ainda que o IBAMA justificou o fato, informando que a área ocupada pelo museu 
era uma área da União. 

 
17. YEDA CUNHA DE MEDEIROS PEREIRA MARIA: Informou da regularização da Mata Estrela 

junto ao Patrimônio da União. 
 
18. RUTE MARIA RODRIGUES PINHEIRO – (Coordenadora dos Grupos Temáticos): Procedeu à 

apresentação dos grupos, dando os seguintes informes sobre os grupos temáticos: 
BALNEABILIDADE - O Monitoramento da balneabilidade das praias, com emissão de boletins 
semanais – Projeto Água Viva, retomou as atividades na primeira semana de janeiro de 2008; 
MATA ESTRELA - Plano de Manejo e zoneamento encontrava-se em fase de finalização, 
estando previstas reuniões com técnicos do IBAMA para formatação final, com entrega 
programada para abril de 2008. Outras pesquisas estariam em andamento em diversos campos 
como: continuidade de levantamentos de fauna e flora, contagem populacional das espécies de 
primatas existentes na reserva, avaliação dos impactos ambientais das atividades desenvolvidas 
na reserva, entre outras; MEIOS DE HOSPEDAGEM, ALIMENTAÇÕES E SIMILARES - Ocorreu 
uma reunião do SEBRAE/RN e BNB, por sugestão do Banco, para retomar as atividades deste 
Grupo Temático, encontrando-se em fase de elaboração uma proposta de trabalho, incluindo a 
reimpressão da cartilha “Dicas para Manipulação de Alimentos”; ORDENAMENTO DOS 
EQUIPAMENTOS DA ORLA MARÍTIMA – Apresentou cronograma de atividades desenvolvidas 
através do projeto orla; QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL E EMPRESARIAL PARA O 
TURISMO - Devido a mudanças de coordenações no CEFET e de afastamento de coordenador 
da UERN para doutorado, será realizada uma reunião de transição com a escolha de novos 
coordenadores para este Grupo Temático, em data a ser definida; realização de palestra da 
Professora Tânia Guimarães Omena, Presidente da Associação Brasileira de Bacharéis em 
Turismo - ABBTUR/Nacional, a ser promovida pela ABBTUR-RN; GRUPO TEMÁTICO 
TURISMO CULTURAL - Serão retomadas as reuniões para a roteirização do Corredor Cultural 
de Natal (Coordenação desta ação – SECTUR); TURISMO SUSTENTÁVEL À INFÂNCIA - 
atividades planejadas pelo grupo para 2008: Elaboração do Manual de Boas Práticas de 
Promoção do Turismo Sustentável e Proteção das Crianças e Adolescentes, em 3 versões, de 
Acordo com o público-alvo; manual destinado aos Meios de Hospedagem – apoio: Instituto WCF 
– Brasil e Save The Children – Suécia. Versão final consolidada em 14/09/07, com consultoria de 
Celso Paiva e Adriana Cavalcante, revisão técnica de sócios e equipe da RESPOSTA; manual 
destinado a Bares e Restaurantes. Apoio, DKA – Áustria – em fase inicial do processo de 
elaboração; manual destinado a Agentes de Viagens – apoio: Groupe Dévellopmente e União 
Européia – a ser iniciado no segundo semestre de 2008; realização do Seminário do GT de 
Turismo Sustentável à Infância para validação do Manual de Boas Práticas de Promoção do 
Turismo Sustentável e Proteção das Crianças e Adolescentes nos Meios de Hospedagens, 
previsto para a semana do dia 21 de maio de 2008, integrando a semana do Dia Nacional de 
combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes; atualização da composição 
do Grupo Temático de Turismo Sustentável à Infância. Serão contatados todos os integrantes do 
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Conselho do Pólo Costa das Dunas para manifestar ou renovar interesse em participar do 
referido Grupo Temático. A reunião para consolidação da nova composição do Grupo está 
prevista para 18/03/08; elaboração de Proposta de Calendário de Reuniões e Eventos do Grupo 
Temático para 2008. 

 
19. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO: Agradecendo a apresentação de Rute Pinheiro, 

passou para o próximo ponto da pauta que era a apresentação sobre o novo aeroporto de São 
Gonçalo do Amarante, que seria feita pelo Engenheiro responsável pela obra, Sr. Ibernon 
Martins. 

 
20. IBERNON MARTINS GOMES – (Engenheiro Gerente da Obra do Aeroporto de São 

Gonçalo): Iniciou a apresentação intitulada “Aeroporto de São Gonçalo do Amarante – Projeto, 
Desafios e Oportunidades”, destacando os seguintes pontos: conceitos do projeto; 
licenciamentos; desafios; oportunidades; Plano diretor do Aeroporto, já aprovado pela 
INFRAERO; cronograma de execução da obra; desapropriações; Plano  
Diretor de São Gonçalo do Amarante; vias de acesso; necessidade de energia, de água potável 
e de esgotamento sanitário; dificuldades de comunicação; plano de segurança do aeroporto; 
posição geográfica privilegiada; proximidade do porto de Natal, do litoral e do gasoduto.  

 
21. RAIMUNDO NONATO DE LIMA – (Procurador do Estado e Chefe da Procuradoria do 

Patrimônio Geral do Estado): Fez interferência dizendo que a grande dificuldade hoje com 
relação às desapropriações era a falta de recursos complementares. Disse ainda que estava 
sendo objeto de discussão com a INFRAERO, o repasse desses recursos, complementando os 
valores das desapropriações. Esclareceu que dos acordos que já foram feitos, 36% já estariam 
em processo cartorário. 

 
22. IBERNON MARTINS GOMES: Continuou, enfatizando o grande universo de oportunidades para 

o Estado que representará o novo aeroporto, incluindo aí a possibilidade de reabastecimento das 
aeronaves com combustível produzido no estado. 

 
23. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Indagou se existia algum estudo de viabilidade para o 

porto de Natal dentro do projeto. 
 

24. IBERNON MARTINS GOMES: Respondeu que não. 
 

25. FERNANDO BEZERRIL: Comentou que existia um estudo para construção de um novo porto 
para Natal e perguntou quem teria elaborado o projeto do Aeroporto. 

 
26. IBERNON MARTINS GOMES: Disse que tudo estava sendo desenvolvido pela própria 

INFRAERO, e continuou falando sobre as oportunidades que serão geradas pelo aeroporto: Gás 
Natural; energia Eólica e ZPE. Complementou falando dos benefícios para o turismo; para a 
indústria; para o mercado imobiliário; para o Governo; para o setor de serviços; para o comércio; 
para a região com um todo com o crescimento do nível do Produto Interno e da renda; a redução 
do isolamento e materialização das vocações econômicas locais; melhoria da Infra-estrutura de 
transporte e de serviços urbanos de água e esgotamento sanitário, eletricidade, comunicação, 
etc. 

 
27. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA; Perguntou se os estudos secundários como energia, 

transporte e segurança estariam sendo coordenados por algum outro grupo. 
 
28. IBERNON MARTINS GOMES: Disse que não. Disse que existiam conversas paralelas com cada 

setor, inclusive com algumas ações demandadas, mas que não existia uma definição sobre o 
assunto.  

 
29. ABDIAS RIBEIRO (Secretário de Desenvolvimento Econômico de São Gonçalo do 

Amarante): Informou sobre a parceria entre a INFRAERO e a Prefeitura de São Gonçalo com 
relação ao Plano Diretor do Aeroporto. Disse que todas as colocações feitas e principalmente 
sobre a segurança aeroportuária foi motivo de preocupação, e que está sendo contemplado na 
elaboração do Plano. Assegurou que existia uma área definida para livre comércio, possível 
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ainda de alteração. Contou ainda que em relação às vias de acesso, as obras não foram 
licitadas. Disse que elas terão um custo aproximado de R$ 80 milhões. 

 
30. JOSEMÁ AZEVEDO (Representante da ABES): Aproveitou a oportunidade para trazer um 

assunto pertinente ao Conselho: lembrou que os municípios do Pólo estavam situados na área 
mais frágil ambientalmente do RN, em cima de uma reserva de água subterrânea. Mostrou a 
necessidade de ser feita uma Avaliação Ambiental Estratégica – Um estudo de todo o litoral, não 
só de água subterrânea. Reforçou a existência de recursos para o estudo e assegurou que isso 
ia ser exigido nas obras especificas e nas complementares. Reiterou a importância do Secretário 
de Estado do Turismo e do próprio Conselho levar ao Secretário do Meio Ambiente e dos 
Recursos Hídricos e ao PRODETUR a importância do Estudo Ambiental para existência de 
parâmetros. Concluiu dizendo que a lagoa de Extremoz não tinha capacidade para fornecer água 
para o Aeroporto e informou que a CAERN iria construir uma adutora de poços na zona Norte 
para atender o abastecimento básico daquela região. 

 
31. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Pediu a Orlando que a sugestão de Dr. Josemá fosse 

anotada como compromisso. 
 
32. CARLOS ALBERTO FREIRE MEDEIROS: Informou que neste ano iria ser feito o Plano de 

Desenvolvimento Integrado do Pólo Costa das Dunas, cujo convênio já teria sido assinado e a 
verba já disponibilizada para fazer a revisão do PDITS. 

 
33.  FRANCISCO SOARES DE LIMA JÚNIOR (Instituto de Desenvolvimento Econômico e Meio 

Ambiente do RN – IDEMA): Perguntou se a construção da barragem em Macaíba, com 
investimento de mais de 15 milhões de reais, para reforçar e melhorar o abastecimento da região 
metropolitana, seria a solução para o Aeroporto de São Gonçalo. 

 
34. JOSEMÁ AZEVEDO: Respondeu que a barragem não era a solução para o caso do Aeroporto. 

 
35. ANA MARIA MULLER (Genipabu Hotel, Pousada Peixe Galo e Atlantis Viagens): Questionou 

sobre o acesso ao Aeroporto, de como estaria previsto, se seria pela BR 101 ou pela ponte 
Newton Navarro. 

 
36. IBERNON MARTINS GOMES: Afirmou que seria pelos dois acessos. 

 
37. ANE KARINE (UFRN): Perguntou se existia algum projeto de reflorestamento previsto. 

 
38. IBERNON MARTINS GOMES: Assegurou que ao desmatar uma área existiam condicionantes 

para reposição através do plantio de outras árvores. Disse que no tocante à fauna, existia uma 
equipe treinada que previamente ao desmatamento, coletar todas as espécies e levar para uma 
área de preservação ambiental que correspondia a 20% da área desmatada, como mandava a 
legislação. 

 
39. GEORGE GOSSON (Representante da ABIH): Perguntou se com a conclusão do Estudo de 

Viabilidade Econômica do Aeroporto, haveria condições de se apresentar um prazo para o inicio 
de sua operacionalização. 

 
40. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Respondeu dizendo que não existia ainda o estudo 

de viabilidade. Disse que o que foi feito foi apenas um estudo preliminar para subsidiar o termo 
de referência da consultoria que irá fazer o projeto de viabilidade econômica. 

 
41. IBERNON MARTINS GOMES: Disse que infelizmente não poderia informar, pois isto estava 

sendo tratado diretamente no Ministério da Defesa e que estava apenas com a parte executiva 
do projeto. 

 
42. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO: Agradeceu e parabenizou Ibernon pela 

apresentação e passou a palavra a Carlos Alberto, da UEE, fazer a apresentação sobre as ações 
do PRODETUR. 
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43. CARLOS ALBERTO FREIRE MEDEIROS: Deu início à apresentação sobre o PRODETUR II/RN, 
explicando que não se deteria às ações concluídas. Expôs então as ações em andamento:  
Planos Diretores Municipais - R$  1,2 milhão. Em Audiência Pública Tibau do Sul e São 
Gonçalo do Amarante. Iniciado Processo Licitatório Senador Georgino Avelino e Arêz. 
Celebrando Convênio Baía Formosa. Elaborando o Termo de Referência Pedra Grande. Nova 
licitação Parnamirim; Treinamento Empresarial e Capacitação da População Local - R$ 3,4 
milhões. Disse que O Ministério do Turismo autorizou a licitação;  SES de Cotovelo, Pium e 
Pirangi – R$ 21 milhões; SES das Praias da Redinha e da Redinha Nova – R$ 8,9 milhões; 
SES de Tibau do Sul e Praia da Pipa – R$ 11 milhões; Implantação da Unidade Gestora 
Técnica de Resíduos Sólidos – R$ 200 mil. Disse que o Termo de Referência estava sendo 
analisado pelo MTur;  Rodovia Tibau do Sul/Pipa; Anel Viário de Pipa – R$ 5 milhões; 
Recuperação de Passivos Ambientais – R$ 2,43 milhões; Implantação Sinalização Turística 
- R$ 550 mil; Elaboração dos Projetos Executivos de Urbanização das Orlas de Pirangi, 
Cotovelo, Tibau do Sul, Pitangui, Jacumã e Muriú – R$ 500 mil; Revisão do PDITS do Pólo 
Costa das Dunas e Elaboração do PDITS dos Pólos Costa Branca e Seridó.Valor: R$ 660 mil. 
Informou que o Convênio teria sido Assinado com o Ministério do Turismo. Elaboração dos 
Projetos Arquitetônico e Executivo do Museu da Rampa – R$ 50 mil. Disse que a Marinha do 
Brasil teria cedido parte do terreno, aproximadamente 10.500 m2. Fez comentários sobre as 
ações não concluídas: Urbanização da Orla de Cotovelo, Pium e Pirangi – R$ 2 milhões; Museu 
da Rampa - R$ 1,2 milhões e Estruturação de Órgãos Estaduais - R$ 1,5 milhão. 

 
44. JOSÉ MARIA VILAR: Perguntou sobre a atual situação das obras de saneamento de Cotovelo, 

Pium e Pirangi do Norte, falando da importância da obra para o turismo naquela região. 
 

45. CARLOS ALBERTO FREIRE MEDEIROS: Explicou que o IDEMA licenciou com uma série de 
condicionantes porque a CAERN havia prometido que em 60 dias estaria ultimando as 
modificações nas estações de tratamento, mas que o Ministério Público não aceitou o prazo 
dado à CAERN, tendo em vista que não existia licença com condicionantes e que por isto a obra 
havia sido embargada. Disse ainda que agora as condicionantes estavam no IDEMA, para 
pronunciamento. 

 
46. SOARES JÚNIOR: Afirmou que era do interesse do IDEMA concluir a análise o mais rápido 

possível. 
 

47. JOSÉ MARIA VILAR: perguntou se existia alguma expectativa de prazo para conclusão do Anel 
Viário de Pipa. 

 
48. NICODEMUS Ferreira da silva (Coordenador Operacional – UEE): Informou que a ordem de 

serviço foi dada no dia 07 de janeiro e que o prazo contratual era de oito meses. 
 

49. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO: Agradeceu a apresentação de Carlos Alberto e deu 
início ao último ponto da pauta que  era o já conhecido “pinga fogo”. 

 
50. GEORGE COSTA (Representante do SINDETUR): Deu os parabéns a todos que participaram 

da negociação da área da Rampa, justificando que o Estado seria o único com a possibilidade de 
ter um produto turístico que pudesse agregar valor como um museu histórico sobre a segunda 
guerra mundial, em um lugar extremamente privilegiado, às margens do Rio Potengi. 
Congratulou-se com o Prefeito Carlos Eduardo pelo trabalho que foi feito na frente do mercado 
do peixe, praça nova que já foi inaugurada. Disse que a área preservada da Rampa só tinha a 
complementar um espaço que a cidade e os turistas vão poder usufruir muito. Disse ainda que 
concordava com a posição da Secretaria Estadual do Turismo de não transformar a área da 
Rampa em uma área para eventos. 

 
51. JOÃO FLORÊNCIO FILHO (Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do RN – 

SHRBS): Pediu empenho do Secretário do Turismo do Estado para que o acesso de quem vem 
no sentido Redinha e Praia do Meio para Ponta Negra seja feito direto. 

 
52. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Disse que encaminharia a demanda para o secretário 

municipal Fernando Bezerril, por se tratar de um assunto afeto à STTU. 
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53. FERNANDO BEZERRIL: Disse que estava disposto a recebê-lo para discutirem sobre o assunto. 
  
54. JOÃO FLORÊNCIO FILHO: Informou que na Avenida do Sol, em conseqüência de um trabalho 

realizado na área, existiam muitos buracos, e pediu para os órgãos responsáveis fazerem o 
reparo. Disse que na Praia da Pipa a falta de segurança ainda era crítica. 

 
55. FERNANDO FERNANDES DE OLIVEIRA: Sugeriu que fosse anotado como compromisso fazer 

convite ao secretário de Segurança e Defesa Social, Dr. Carlos Castim, para fazer uma 
apresentação na próxima reunião do Conselho, abordando a questão da segurança no município 
de Tibau do Sul/Praia de Pipa e outros assuntos de caráter geral que digam respeito a 
Segurança Pública relacionada à atividade turística. 

 
56. CLAUDIO FREITAS (Secretário de Turismo do Município de Tibau do Sul): Agradeceu e 

enalteceu a presença do Secretário Fernando Fernandes na reunião de preparação do seminário 
para o planejamento da cadeia produtiva de Tibau do Sul, que será realizado no período de 25 a 
26 de abril. 

 
57. GEORGE GOSSON: Sugeriu que o Conselho convidasse a CAERN para apresentar a situação 

do Emissário Submarinho de Esgoto, por se tratar de um assunto bastante polêmico e que 
demandava bastante discussão. Alertou para a necessidade de investimento na parte de 
saneamento tanto de coleta como destinação final em Ponta Negra, fato que já gerou uma 
adequação do sistema há cerca de dois anos, quando se percebeu a saturação do coletor 
principal. Mas disse que esse projeto que iniciou ainda no PRODETUR I não contemplava o 
aumento populacional que Ponta Negra vivia hoje.  

 
58. CARLOS ALBERTO FREIRE MEDEIROS: Disse que existia uma alternativa que era a 

modernização da estação de esgoto existente na Rota do Sol. 
 

59. GEORGE GOSSON; Questionou dizendo que o fato era que esse projeto tomou como premissa 
uma densidade populacional que existia no plano Diretor antigo de 70 habitantes por hectare 
como referência para Ponta Negra. E hoje a densidade era de 225 habitantes por hectare, ou 
seja, o sistema não está preparado para a demanda existente. Afirmou que tinha conhecimento 
que existiam cerca de 140 projetos, na SEMURB, em fase de licenciamento, somente para Ponta 
Negra. Concluiu dizendo que caso não ocorresse investimento haveria sérios problemas no 
bairro. 

 
60. JOSÉ MARIA VILAR: Sugeriu que a CAERN apresentasse possíveis alternativas e projetos para 

o saneamento. 
 

61. CARMEN VERA (Coordenadora do Projeto de Interiorização do Turismo-SETUR): Deu 
informes sobre a parceria com o Mtur e o Instituto de Assessoria para o Desenvolvimento 
Humano, com o objetivo de fortalecer a gestão das regiões turísticas dos 65 municípios indutores 
e que, como parte desse trabalho, haveria uma visita da Consultora – Tânia Zapata, no período 
de 1° a 02 de abril, para realizar o fortalecimento da instância de governança do Pólo Costa das 
Dunas e também avaliar qualitativamente o plano estratégico de desenvolvimento do turismo. 

 
62. ROSANA MARA MAZZARO (Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN): Fez o 

registro sobre a 1ª turma do mestrado em turismo ofertado pela UFRN, o único em toda região 
norte e Nordeste e o segundo em universidade pública em todo o país. 

 
63. GEORGE COSTA: Solicitou a INFRAERO apresentação do projeto de reforma do Aeroporto 

Augusto Severo e reforçou a preocupação do estacionamento. 
 

64. JOSEMÁ AZEVEDO: Recomendou que se convidasse o Conselho de Saneamento Básico de 
Natal, a CAERN e Agência Reguladora para que no momento da apresentação não se tenha 
uma idéia distorcida sobre os problemas existentes, isso porque havia divergências de soluções 
apresentadas, e quem as aprovava era o Conselho de Saneamento. Disse que o problema do 
emissário era altamente polêmico. 
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65. LIZNANDO FERNANDES DA COSTA: Comunicou a mudança na direção do CEFET, 

agradecendo pelo período em que esteve participando das reuniões do Conselho. 
 

66. JUREMA MÁRCIA DANTAS (UNP): Deu os parabéns pela iniciativa de Tibau do Sul em fazer o 
planejamento e lembrou que no Programa de regionalização tinha como meta da política 
nacional, transformar 65 destinos turísticos em destinos de padrão internacional, e no RN 
estavam incluídas Pipa e Natal. Afirmou a necessidade de avançar nos estudos, e demonstrou 
preocupação com Natal.   

 
67. FERNANDO BEZERRIL: Disse que o governo do Estado e o município do Natal estavam de 

braços dados para concluir o trabalho e pediu a contribuição da Professora Jurema. 
 

68. ORLANDO GADELHA SIMAS SOBRINHO: Repassou os compromissos gerados durante a 
reunião e logo após deu como encerrada a reunião. 

 
COMPROMISSO RESPONSÁVEL PRAZO 

1. Enviar à SEMARH (Secretaria de Estado do 
Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos) 
ofício solicitando a realização de estudo de 
Avaliação Ambiental Estratégica, 
contemplando todo o litoral leste do Estado, 
incluindo a área do Aeroporto de São 
Gonçalo do Amarante e da possível região 
para instalação da Zona de Livre Comércio. 

 

Secretaria Executiva 
do Conselho do Pólo 

Prazo: Até 15/03. 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Enviar ofício ao Secretário de Estado de 
Segurança e Defesa Social, Dr. Carlos 
Castim, convidando-o a fazer apresentação 
na próxima reunião do Conselho, abordando 
a questão da segurança no município de 
Tibau do Sul/Praia de Pipa e outros assuntos 
de caráter geral que digam respeito a 
Segurança Pública relacionada à atividade 
turística. 

Secretaria Executiva 
do Conselho do Pólo 

Prazo: Até 15/03. 
 

 
 
Encerramento: 17:50h 
 
Instituições Conselheiras Presentes (que foram representadas na reunião por seu titular ou suplente) 

 Associação Brasileira da Indústria de Hotéis – ABIH/RN 
 Associação Brasileira das Empresas de Eventos do RN – ABEOC 
 Associação Brasileira de Agentes de Viagens – ABAV/RN 
 Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental – ABES 
 Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo – ABRAJET/RN 
 Banco do Nordeste do Brasil S/A – BNB 
 Centro Federal de Educação Tecnológica - CEFET/RN 
 Empresa Brasileira de Infra-Estrutura Aeroportuária – INFRAERO 
 Faculdade Câmara Cascudo 
 Federação do Comércio de Bens e Serviços do RN – FECOMÉRCIO 
 Gerência Regional do Patrimônio da União - GRPU/RN 
 Instituto de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente do RN - IDEMA 
 Prefeitura do Município de Baía Formosa 
 Prefeitura do Município de Nísia Floresta 
 Prefeitura do Município de São Gonçalo do Amarante 
 Prefeitura do Município de Senador Georgino Avelino 
 Prefeitura do Município de Tibau do Sul 
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 Prefeitura do Município de Touros 
 Responsabilidade Social Posta em Prática – RESPOSTA 
 Secretaria de Estado do Turismo do RN – SETUR 
 Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do RN – SEBRAE/RN 
 Sindicato das Empresas de Turismo no Estado do RN - SINDETUR/RN 
 Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares – SHRBS 
 Universidade Federal do RN – UFRN 
 Universidade Potiguar – UnP 

 
Instituições Conselheiras Ausentes (que não foram representadas na reunião por seu titular ou seu 
suplente)  

 Cooperativa de Desenvolvimento da Atividade Hoteleira e Turística - COOHOTUR 
 Fundação Comitê de Captação de Eventos de Natal (Convention & Visitors Bureau do Natal) 
 Instituto FAL de Educação, Cultura, Meio Ambiente e Artes 
 Prefeitura do Município de Ceará-Mirim 
 Prefeitura do Município de Parnamirim 
 Procuradoria Geral do Estado do RN 
 Secretaria de Estado da Infra-Estrutura – SIN 
 Secretaria de Estado da Segurança Pública e da Defesa Social - SESED 
 Secretaria de Estado do Planejamento e das Finanças do RN - SEPLAN 
 Secretaria de Estado do Trabalho da Habitação e da Assistência Social - SETHAS 
 Universidade do Estado do RN – UERN 

 
 
Lista de Participantes 

1. Alberto Tavares Luz Universidade Potiguar – UnP 
2. Alessandra Márcia Donato Marques Universidade Potiguar - UnP 
3. Aline Costa de Medeiros Universidade Potiguar - UnP 
4. Ana Carolina de Araújo Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
5. Ana Carolina de Melo Costa Associação Brasileira de Agentes de Viagens – ABAV/RN 
6. Ana Carolina Fernandes Universidade Potiguar - UnP 
7. Ana Carolina M. Lima FACEX 
8. Anadilma de A. Apolinário Universidade Potiguar – UnP  
9. Ana Maria Muller Genipabu Hotel, Pousada Peixe Galo e Atlantis Viagens. 
10. Ana Néri da Paz Justino Prefeitura de Ceará-Mirim 
11. Ana Paula Felizardo Responsabilidade Social Posta em Prática – RESPOSTA 

– Presidente 
12. Ana Rafaela M. Dantas Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
13. Anacelly da Silveira de Paula Banco do Nordeste do Brasil S/A 
14. André Sena INFRAERO 
15. Andreza R. Moura Universidade Potiguar – UnP 
16. Anne Carinne Ayres Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
17. Antônio Cláudio de Miranda Mac Dowell Centro de Voluntários de Natal (Natal Voluntários) – 

Conselheiro Consultivo 
18. Arlen Júnior F. de Lacerda UnP – Universidade Potiguar 
19. Armando José e Silva Secretaria de Estado do Turismo – SETUR – Sub – 

Secretário de Turismo  
20. Aurir Marcelino Santos Centro Federal de Educação Tecnológica – CEFET - RN 
21. Breno Fernando Tinoco Cabral Secretaria De Turismo do Município de Touros 
22. Bruno Barbosa da Silva Universidade Potiguar – UnP 
23. Carla Geyse de Oliveira Universidade Potiguar – UnP 
24. Carla Nascimento Universidade Potiguar – UnP 
25. Carlos Frederico Mesquita PRODETUR/RN 
26. Carlos Roberto do Monte Sena Prefeitura de Touros 
27. Carlos Ortin HCP Arquitetura e Engenharia 
28. Carolina Silvino Universidade Potiguar – UnP 
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29. Carmem Vera Araújo de Lucena Secretaria de Estado do Turismo – SETUR – 
Coordenadora da Coordenadoria Técnica 

30. Catia A. Lopes Agência Cultural – SEBRAE 
31. Celiane Marinho Faculdade Câmara Cascudo 
32. Claúdia Paiva de Araújo UNP – Universidade Potuguar 
33. Cláudio Ferreira de Souza Freitas Secretaria de Turismo de Tibau do Sul – Secretário 
34. Cláudio Virginio Emerenciano UNP – Universidade Potiguar 
35. Cristina Monalisa C. de Góes Universidade Potiguar – UnP 
36. Cristiane Honorato Promaga Empreendimentos Ltda – Diretoria Geral 
37. Daniela Bezerra Tinoco Gomes SEBRAE/RN 
38. Daniel R. de Macedo Magalhães Universidade Federal do Rio Grande do Norte 
39. Déborah de M. Azevedo Universidade Potiguar – UnP 
40. Denise D. Silva Universidade Potiguar – UnP 
41. Diego Breno de Paula Universidade Potiguar – UnP 
42. Diego de C. Montano Universidade Potiguar – UnP 
43. Diego Rafael  Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
44. Diego Staell Universidade Potiguar – UnP 
45. Ely E. de Lima Morais UNP – Universidade Potiguar 
46. Fabíola Fausto BNB 
47. Fabrício Câmara Promaga Empreendimentos Ltda – Diretoria 

Administrativa 
48. Fernando Fernandes de Oliveira Secretaria de Estado do Turismo do RN - Secretário 
49. Francisca Guiza de Oliveira Costa Unp – Universidade Potiguar 
50. Francisca Ildemar Barbosa Matos Prefeitura Municipal de Arêz – Secretária de Turismo 
51. Francisco de Assis Araújo da Costa PRODETUR/RN – Coordenadoria de Meio Ambiente 
52. Francisco Fausto Marinho Medeiros PRODETUR/RN – Coordenador de Gestão Municipal 
53. Francisco Fernandes Torres Prefeitura de Pedra Grande 
54. Francisco L. Nunes do Nascimento Universidade Potiguar – UnP 
55. Francisco Rocha da Silva Comando de Polícia Rodoviária Estadual – Comandante 
56. George Alexandre Barreto Costa Sindicato das Empresas de Turismo no Estado do RN –

SINDETUR 
57. George Anderson Gosson Associação Brasileira Indústria de Hotéis – ABIH/RN 
58. Girlene Freire Gonçalves Coordenadoria de Vigilância Sanitária do Natal – COVISA 
59. Gonçalo de Assis Bezerra Prefeitura de Senador Georgino Avelino 
60. Guilherme Rodrigo A. dos Santos Universidade Potiguar – UnP 
61. Gustavo Henrique  Universidade Potiguar – UnP 
62. Gustavo Porpino SETUR 
63. Itamar A. de Oliveira Prefeitura de São Gonçalo do Amarante 
64. Helder Silva do Amaral Secretaria Municipal do Turismo de Baia Formosa 
65. Hélio Cavalcanti Jornal Destino do Sol   
66. Helena Francisco de Assis Universidade Potiguar – UnP 
67. Henrique Muniz BRASECO S/A.- Diretor Presidente 
68. Heriberto Medeiros Filho Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
69. Hugo Torres Pólo de Turismo Ecológico e Aventura de Pitangui – 

Gerente Operacional 
70. Ingrid Paulliany B. Dantas Universidade Potiguar – UnP 
71. Ipemiê Pereira Abel CIPTUR / PMRN 
72. Isabella Priscila da S. Bezerra Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
73. Isabelle Barbosa Silva Universidade Potiguar – UnP 
74. Ivanildo da Costa Prefeitura de Senador Georgino Avelino 
75. Iva Emanuely F. Alves Universidade Potiguar – UnP 
76. Jalmir Medeiros Universidade Potiguar – UnP 
77. Jamilly Kelly de A. Teles Universidade Potiguar – UnP 
78. Jamil A. Pires Scanplus Turismo 
79. Jarbas Cavalcanti de Oliveira Prefeitura de São Gonçalo do Amarante 
80. Jean Claude Progin Associação dos Hoteleiros de Tibau do Sul e Pipa – 
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ASHTEP – Presidente 
81. Jéssica Aguiar Universidade Potiguar – UnP 
82. Jerri Awares SIND BUGGY 
83. João Florêncio Filho Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do 

RN – SHRBS 
84. José Maria Vilar da Silva Banco do Nordeste do Brasil - Superintendente Estadual 

do RN 
85. Josemá de Azevedo Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e 

Ambiental – ABES 
86. Júlio Alves B. Neto Universidade Potiguar – UnP 
87. Juscelino Jerônimo de Almeida Secretaria de Turismo de Canguaretama - Secretário 
88. Karla Lopes Souza Moraes FACEX 
89. Katiússia Dias Macêdo Universidade Potiguar – UnP 
90. Kênia M. de O. Souza Universidade Potiguar – UnP 
91. Laércio do Nascimento Pinto Universidade Potiguar – UnP 
92. Laíz Martins Bertoldo Universidade Potiguar – UnP 
93. Larissa de Brito Souza Dromedunas Turismo Ltda. 
94. Leidiane Silva FACEX 
95. Liszt Madruga Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo – 

ABRAJET/RN 
96. Leonardo Bruno da O. Silva Universidade Potiguar – UnP 
97. Lorena Rocha Faculdade Câmara Cascudo 
98. Magna Melo Barreto Secretaria Municipal de Turismo de São José de Mipibú 
99. Marcelo Augusto Prefeitura de Macaíba 

100. Marcelo Fernandes de Queiroz Federação do Comércio do Estado do Rio Grande do 
Norte – FECOMÉRCIO – Presidente 

101. Márcia Monteiro de Carvalho Parque das Dunas 
102. Marciane Arruda Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
103. Márcia Luiz da Silva Universidade Potiguar – UnP 
104. Maria Dalva de Farias Pinheiro DETRAN 
105. Maria da Paz F. Oliveira FACEX 
106. Maria da Salete B. Câmara Centro Social de Baía Formosa 
107. Maria de Fátima Bezerra Universidade Potiguar – UnP 
108. Maria de Fátima Dutra Universidade Potiguar – UnP 
109. Maria de Fátima T. S. Neri Universidade Potiguar – UnP 
110. Maria Gabriela N. Loba Universidade Potiguar – UnP 
111. Maria Goretti Alves Universidade Potiguar – UnP 
112. Maria Julia Vidal Ecoair 
113. Maria Lúcia de A. Barros Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
114. Marília Guimarães da Silva UFRN – Universidade Federal do Rio Grande do Norte 
115. Mauricio Cavalcanti COOPBUGGY 
116. Maurílio Mazzilio G. Dantas Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
117. Mônica C. Bezerra Universidade Potiguar – UnP 
118. Nayana Pereira Silva Universidade Potiguar – UnP 
119. Nelson Gomes da Silva Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
120. Nicodemus Ferreira da Silva Secretaria de Estado do Turismo – UEE/Prodetur 
121. Odemar Guilherme Caldas Neto Secretaria Municipal de Turismo de Extremoz – Secretário 
122. Orlando Gadelha Simas Sobrinho Banco do Nordeste do Brasil S/A. 
123. Paulo Afonso da Câmara China Empresa Brasileira de Infra-Estrutura Aeroportuária – 

INFRAERO – Coordenador de Segurança 
124. Paulo Polato Promaga Brasil 
125. Paulo Renan da Silva Universidade Potiguar – UnP 
126. Paulo Roberto Vieira Lopes Secretário de Turismo do Município de Maxaranguape 
127. Patrícia Fernandes Universidade Potiguar – UnP 
128. Rafael Targínio de A. Souza UFRN – Universidade Federal do Rio Grande do Norte 
129. Rafael Vieira de Oliveira Universidade Potiguar – UnP 
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130. Rafaela Maria de Melo Universidade Potiguar – UnP 
131. Rafaela Patrícia F. de Melo Universidade Potiguar – UnP 
132. Raquel Fernandes  Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN  
133. Renata Torres Lima Universidade Potiguar – UnP 
134. Ricardo César Varella Duarte Secretaria de Estado do Turismo – SETUR 
135. Rogéria Lara Universidade Potiguar – UnP 
136. Rogério César Santiago Prefeitura Municipal de Parnamirim – Coordenador de 

Turismo 
137. Rosana Mara Mazzaro Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
138. Rubens Eduardo  Secretaria Municipal de Turismo e Meio Ambiente de São 

Miguel do Gostoso 
139. Rute Maria Rodrigues Pinheiro Secretaria de Estado do Turismo do RN – SETUR – 

Coordenadora dos Grupos Temáticos do Pólo Costa das 
Dunas 

140. Samir A. Veras de Souza Universidade Potiguar – UnP 
141. Samuel Paiva de Souza  Faculdade Câmara Cascudo 
142. Sandra Rocha de Medeiros Universidade Potiguar – UnP 
143. Sânzia F. Cavalcanti SETUR / PRODETUR 
144. Severino Daniel de S. Neto Universidade Potiguar – UnP 
145. Simone A. de Sena Banco do Nordeste – Central de Apoio Operacional 
146. Solange de Araújo Portela Secretaria de Turismo e Meio Ambiente do Município de 

Nísia Floresta 
147. Sylvia Serejo Associação Brasileira das Empresas de Eventos do RN – 

ABEOC 
148. Sueldo Freitas Soares Secretaria Municipal do Turismo de Canguaretama – 

Coordenador 
149. Suelen Matos Rodrigues Universidade Potiguar – UnP 
150. Stivie Wonder Trindade Universidade Potiguar – UnP 
151. Tahiana da S. Marinha Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
152. Tatiana Moritz Universidade Estadual do RN – Coordenadora do Curso 

de Turismo 
153. Thaise Marielle de Medeiros Universidade Potiguar – UnP 
154. Temístocles Guedes Universidade Potiguar – UnP 
155. Thiago Kleberson Lima Tavares Universidade Potiguar – UnP 
156. Viviane Costa F. de A. Medeiros  Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 
157. Wamister da Silva Lima Universidade Potiguar – UnP 
158. Wanessa S. dos Santos Universidade Potiguar – UnP 
159. Wilton Gomes Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Amarante 
160. Yeda Cunha de Medeiros Pereira Gerência Regional do Patrimônio da União para o RN – 

GRPU/RN 
161. Yvanice Cruz PRODETUR 
162. Zugla Cabral Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN 

 


